

“安全、高效地投入到医疗服务中”

我院第二届医疗设备质控月启动

3月15日,我院第二届医疗设备质控月启动仪式在三墩院区举行。

此次医疗设备质控活动主要涉及三墩院区的监护仪、麻醉机、除颤仪、电刀、输液泵和注射泵等急救与生命支持类设备,计划实施周期1个半月。副院长张虹、医学工程部副主任董明、质量管理科副科长初蕾、手术室护士长倪亚珺、医学工程部工程师以及设备售后服务经理和工程师团队参加此次启动仪式。

会上,张虹强调了设备在医疗过程中的重要性,并对去年在灵隐院区开展的质控月工作表示肯定。她说,通过开展质控工作不仅能降低医疗设备,尤其是生命支持和急救类设备的故障率,还能及时发现设备在临床使用中的问题并予以完善纠正,保证医疗安全和质量。张虹对设备厂家积极配合我院三墩院区开展设备质控月活动表示感谢,同时也希望保持长期交流与合作,共同促进医疗安全和质量的提升。

提升。本届质控月活动以三墩院区JCI评定为契机,按照JCI要求开展相应质控工作,保障全院医疗设备正常使用。融合医院工程师与厂家的技术力量,利用各类医疗设备的检测方法和维护手段,实施一系列预防性维护保养和检测工作。具体内容分为设备巡检、质控(含性能检测)、设备使用情况的交流探讨、临床培训和质控总结五个方面。最后通过质控总结,将

设备巡检、质控、维护、培训、设备档案等内容进行汇总,完成设备持续改进的总结报告。

本次质控月活动的开展,旨在促进三墩院区各类医疗设备正常、安全、高效地投入到医疗服务中,提升临床使用人员的操作水平和日常维护能力,同时也促进了我院医学工程部工程师的专业技术能力、服务质量和保障能力,更好地为临床服务。

文/医学工程部 张吉 徐晖

三甲医院—社区—家庭联动 西湖模式深入发展 「居家医疗」送医上门

近日,我院心脏康复科副护士长、西湖区中西医结合医院医疗照护病房护士长项巧珍接到三墩北社区卫生服务站家庭医生杨汪洋医师的电话。原来,杨医师管辖的吉鸿社区有一位长期卧床、气管切开、鼻饲的患者,平时都由年迈的父母照顾,定期更换管路成了他们的一件难事。在了解到西湖区中西医结合医院医疗照护病房在社区开展的居家医疗服务后,特意联系预约该项服务。

2月21日,在我院老年病综合示范病房副主任、全科医学科副主任柴栖晨带领下,居家医护团队冒雨来到了三墩北社区卫生服务站,详细了解了患者的病情。

随后,医护团队来到患者家中进行沟通和评估,并为患者做体格检查,为患者吸痰,对患者家属进行床边规范吸痰指导。同时,台湾呼吸治疗师指导患者进行呼吸肌锻炼。在耐心指导患者进行肢体康复锻炼并为患者更换尿管后,柴栖晨又了解了患者的用药情况,并给予建议。患者家属非常感谢并表示,这样的上门服务真正解决了他们的难题。

柴栖晨介绍,居家医疗乃是由专业医护人员(医师和护理人员)相互配合定期至患者家中提供医疗项目及技术性护理服务。使患者在温馨的家中得到良好的照顾,享有正常的家庭生活,减少家属在医院与家庭间来回奔波。“这样的居家访视以后要多开展,让更多的患者及家属了解并享受这样的医疗模式,享受到连续性医疗服务的惠利。”

文/西湖区中西医结合医院医疗照护病房 李燕芳 项巧珍

我院第九期全国心肺康复培训班圆满结束

经过近3个月的精心筹备和课程优化,我院第九期全国心肺康复培训班于2月21日至24日在杭州顺利召开并圆满结束。

心肺康复实践课程是学员最关注的内容之一,本次培训班针对心肺运动评估、运动处方制定、肺功能评估和康复治疗技术实践,以及心肺康复核心技术进行专项讲解和互动。

典型心肺康复病例汇报是一大亮点,本次培训班病例讨论各有侧重,通过新近病例、以团队合作形式呈现规范流程,特别是对心衰康复、心梗康复、心肺手术康复进行分析讨论。来自北京、青海、宁夏、上海、云南、浙江等全国各地的学员日夜兼程,热情参与,学员通过本次学习和实践课程,经过考核取得证书,部分学员已经在临床开始逐步开展和应用。

文/心脏康复科 朱利勇

落实护理安全,责任重于泰山

我院开展护理安全警示教育培训

根据2019年医院重点工作,迎接JCI检查,结合JCI患者安全目标,加强和改进护理安全管理,增强护理人员安全意识,减少不良事件的发生,3月4日下午,我院护理部对院内N0-N2层级5年以下260余名护理人员进行了护理安全警示教育培训。

培训以“以案说法”形式展开,护士长宋中伟对我院2018年发生的19例跌倒案例,进行了关键因素分析,分享了多年的护理经验及相关预防措施。护士长王佳以经典案例对分级护理落实不到位情况进行了RCA分析,提出了相应整改措施,并明确确保患者

安全的护理要求。护理部副主任陈芳播放了口服给药标准作业程序视频,结合2018届新员工安全给药模拟教学反馈,指出各层级护理人员严格执行身份识别制度和核对制度,按标准作业程序执行,保障患者用药安全。

陈芳在培训总结时指出,护理人员需落实护理安全,责任重于泰山,加强护理安全管理与教育,是保证护理质量的核心,希望大家牢记职责,规范自己的行为,将安全的护理理念、态度和行为付诸于每天的工作中,严格执行各项护理核心制度,确保各项工作规范化,保障患者安全。

文/护理部 郑玲燕 陈芳
摄/护理部 郑玲燕

第二届西湖影像论坛暨2019年国家级继续教育班

——“心脑血管病影像诊断新进展”圆满落幕

3月23日上午,由我院主办,浙江省数理医学学会及《心脑血管病防治》杂志社协办的“第二届西湖影像论坛暨2019年国家级继续教育班——心脑血管病影像诊断新进展”在我院三墩院区正式开幕。

论坛由浙江省医学会放射学分会常委、我院放射科主任张建军担任主持。张建军介绍,本期论坛将针对心脑血管病影像诊断

的前沿科技及相关热点问题探索,与会者搭建良好的交流平台、分享最新研究成果、促进多学科共同发展、造福更多患者。

开幕式上,我院副院长黄劲栋发表欢迎致辞,他介绍了我院在心脑血管病、老年病及重症医学方面的特色,并对放射科在临床诊断、介入治疗方面给予了极大的肯定。

本届论坛旨在打造浙江省心脑血管病

影像多学科融合的国家级学术交流平台,提升我省心脑血管病的影像诊断实力,就心脑血管病影像诊断的前沿科技及相关热点问题,邀请20余位国内外著名教授专家带来精彩的专题讲座,并围绕“心脑血管病影像诊断新进展”做专题学术报告,参会学员受益匪浅。

文/放射科 张建军

爱在春天里,情暖女人节

我院举办大型义诊惠民活动



等组成的专家团队为女性提供大型义诊服务,副院长金肖青针灸抗衰老名医师早早就被一抢而空;整形外科、皮肤科推出激光美容等优惠套餐也是倍受青睐,当天预约整形美容套餐达平时的五倍之多;乳腺外科和妇产科为宫颈癌、乳腺癌筛查推出便捷的一站式诊疗服务;中药房免费送出的蕴含中国元素精美的养生保健香囊,也收获了许多女性患者的好评;当天参加义诊的女性患者达数百人。

同时,我院女职工也积极参与到此次活动中,医院妇委还为大家准备了精美小礼品,女职工们纷纷表示度过了一个有意义的节日。

文/社会发展部 任敏 袁妙月
摄/宣传统战部 吴玲璇

中国重症超声浙江工作组成立

浙江培训基地落户我院

3月6日至7日,中国重症超声浙江工作组成立大会在杭州顺利举行,中国重症超声浙江培训基地落户我院。

工作组成立仪式暨培训班开幕式由我院重症医学科主任龚仕金主持,我院党委书记严静在致辞中表示,目前省内的重症超声培训师数量依然缺乏,而临床需求很大,难以满足当前重症医学发展的要求。同时,浙江重症超声走在全国前列,已形成初具规模的培训体系,并具有一定的科研能力。中国重症超声浙江工作组由此应运而生。在专家委员会指导下工作,工作组将

浙江各地大医院有志于重症超声的青年业务骨干聚集在一起,对促进浙江省重症超声规范科学发展,提高全省重症诊治能力起到积极作用,必将进一步促进重症超声技术在ICU的推广应用,规范了重症超声技术的临床准入,为提高临床诊疗水平、培养实用型重症医学人才提供了学习与交流的平台。

开幕式结束后,举办为期2天的CCUSG第157期全国重症超声培训班(杭州站)暨第7期浙江省重症超声规范化培训班。

文/宣传统战部 郭俊

图片新闻

3月18日上午,新疆阿克苏地区第二人民医院党委书记陈刚一行前来我院,就医疗援疆帮扶、促进交流等方面进行深入交流和洽谈,并在副院长宋柏杉、社会发展部主任任敏等陪同下参观了三墩院区。

文、摄/宣传统战部 郭俊



2019年3月9日下午,我院和医联体单位——上虞第二人民医院共同举办“心行动”联合论坛,共同探讨心血管病诊治领域新进展。开幕式由我院社会发展部主任任敏主持,上虞二院副院长叶珊丰,我院院长助理、心血管内科主任唐礼江分别致辞,我院放射科主任张建军,心血管内科副主任陈建明、金红峰,心血管内科王丽娟、曾文平医师分别带来精彩纷呈的讲座,上虞二院医务人员和当地社区卫生服务中心医务人员百余人参会。

文、供图/社会发展部 任敏

